
 

Fl. 01 (16ª Sessão Ordinária) 

 
 

 

 

ATA Nº. 1.954/2016 – DA DÉCIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO QUARTO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA QUINTA LEGISLATURA, em 08.08.2016. 

Aos oito dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezesseis, tendo como local o Plenário 

Honorina Ribas Lopes, na sala de sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de 

Ibirubá, às dezenove horas e vinte minutos, foi constatada a presença dos vereadores: Ilvo Adam 

Schlintwein, Silvestre Antônio Rebelato e Rogério Mauri de Oliveira, integrantes da Bancada do 

PMDB; Oneide Neuland, da Bancada do DEM; Abel Grave, Vanderlei Santos de Souza e Alberi 

Antônio Behnen, integrantes da Bancada do PRB; Liberto Leomar Franken, integrante da Bancada 

do PP; Olindo de Campos, da Bancada do PT; Elói Ferraz de Andrade, da Bancada do PDT, Carlota 

Elisa Artmann, da bancada do PP. Constatado quórum regimental o Senhor Presidente, Olindo de 

Campos, declarou abertos os trabalhos e determinou que o Secretário, Abel Grave, fizesse a leitura 

do texto bíblico. Em seguida o Presidente solicitou que o secretário Abel fizesse a leitura da 

CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que após colocou a mesma em discussão e 

posteriormente colocou a ordem do dia em votação: Aprovada por unanimidade. O Presidente 

colocou em deliberação e votação a Ata nº 1.953/16 (ordinária): Aprovada por unanimidade. O 

Presidente solicitou que o Secretário fizesse a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício nº 

121/16 para o Executivo. Ofício nº 122/16 para a Secretaria da Fazenda; Ofício nº 123/16 para a 

imprensa; Ofício Circ. n° 124/16 para o Senador José Renan Vasconcelos Cavalheiros, Presidente 

Senado Federal, em atendimento ao Requerimento nº 022/2016, e para os demais Senadores; Ofício 

n° 125/16 para o Coral Sempre Unidos de Linha Duas; Ofício n° 126/16 para o Sr. Lecian Conrad, 

Presidente da COOPEAGRI; Ofício n° 127/16 para o Sr. Irineu Viana, Presidente da Associação 

dos Motoristas de Ibirubá; Ofício n° 128/16 para Diretoria e integrantes da Associação de 

Moradores do Bairro Santa Helena; Ofício n° 129/16 para o Sr. Márcio Alan Caponi dos Reis, 

Presidente do SER Florestal; Ofício n° 130/16 para a funcionária pública Sr.ª Sandra Maria de 

Brito, do Setor de Materiais e Patrimônio da Prefeitura Municipal; Ofício n° 131/16 para o Sr. 

Paulo Ziulkoski, Presidente da CNM – Confederação Nacional dos Municípios. O Presidente 

solicitou que o Secretário fizesse a leitura das CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício 

recebido da Associação dos Moradores do Bairro Chácara da Prefeitura, solicitando espaço na 

Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Ibirubá, no dia oito do mês de agosto do ano de dois 

mil e dezesseis; Convite para galinhada de tacho, Clube dos Pais na Linha Cinco, na Esquina 

Kappaun; Ofício de cursos diversos. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 106/2016: O vereador 



 

Fl. 02 (16ª Sessão Ordinária) 

 
 

 

 

SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, integrante da bancada do PMDB: Que o Executivo 

Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, verifique e providencie as melhorias 

necessárias na iluminação pública na Rua Ervino Reichert, no bairro Floresta, bem como a 

construção de calçamento na referida rua, sendo que os moradores se dispõem a pagar a sua parte. 

Justificativa: Essa indicação se justifica, por ser uma questão de segurança pública. Cabe ressaltar 

que esta solicitação é dos próprios moradores, que se sentem inseguros com a falta de iluminação, 

pois estão ocorrendo arrombamentos nos veículos, vândalos estão agindo no local e a população 

está insegura. Quanto ao pedido de construção do calçamento, trata-se de uma promessa que ainda 

não foi cumprida e os moradores continuam aguardando e tendo dificuldades de transitar.  

Menciono que já apresentei a indicação n° 017/16, em relação a essa situação, mas ainda não foram 

tomadas as devidas medidas, porém os moradores se sentem prejudicados, pois pagam IPTU, e não 

tem as mínimas condições de ir e vir em segurança. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 107/2016: O 

vereador SILVESTRE A. REBELATO, integrante da Bancada do PMDB: Que o Executivo 

Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie as devidas melhorias na 

iluminação pública na Avenida Sete de Setembro, próximo a União Operária, ao lado do escritório 

Abreu, e em frente ao Banco Sicredi, onde há lâmpadas queimadas, bem como em vários outros 

pontos da nossa cidade. Justificativa: Cabe ressaltar a importância da iluminação pública para a 

melhor visibilidade e segurança da população, devendo haver um maior comprometimento e 

responsabilidade do Poder Público Municipal em deixar este serviço a contento de todos. É 

importante lembrar que os assaltos a bancos estão acontecendo em muitas cidades interioranas, 

onde a pouco movimento a noite, tendo em vista que o Banco Sicredi, está situado em uma rua mal 

iluminada, a população esta ameaçada, sendo esta uma questão de segurança pública. LEITURA 

DA INDICAÇÃO Nº 108/2016: O vereador SILVESTRE A. REBELATO, integrante da 

Bancada do PMDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e 

Viação, estude a possibilidade de instalação de redutores de velocidades (quebra-molas) na Avenida 

Mauá, em frente ao Posto de Saúde. Justificativa: Esta indicação se justifica por medida segurança 

pública, proteção à vida e integridade física dos munícipes que por ali circulam, principalmente 

crianças e idosos, devido à alta velocidade em que os veículos passam pelo referido trecho, 

inclusive já acontecendo acidentes nesta rua. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 109/2016: O 

vereador ILVO ADAM SCHLINTWEIN, integrante da bancada do PMDB: Que o Executivo 

Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie o encascalhamento da 
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estrada da Linha 01. Justificativa: Esta indicação se justifica devido esta estrada apresentar péssimas 

condições de trafegabilidade, principalmente em dias de chuva, onde há maior dificuldade de 

recolhimento do leite dos produtores daquela localidade. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 

110/2016: O vereador ILVO ADAM SCHLINTWEIN, integrante da bancada do PMDB: Que o 

Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Agricultura, Pecuária e Meio Ambiente, 

providencie a recuperação da estrada, em Arroio Grande, mais precisamente no trecho 

compreendido entre a entrada da propriedade do Sr. Vanderlei da Rosa até a entrada da propriedade 

do Sr. Senaldo Wachter, onde há também a necessidade de efetuar a compactação, com rolo 

compactador, para o término do serviço iniciado. Justificativa: Esta é uma solicitação dos 

produtores de leite daquela localidade, pois em dias de chuva o trajeto fica intransitável, 

necessitando urgentemente de cascalho. Cabe ressaltar que o caminhão que faz a coleta do leite, 

necessita muitas vezes ser rebocado da estrada pelos próprios moradores do referido local.  

LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 111/2016: O vereador ILVO ADAM SCHLINTWEIN, 

integrante da bancada do PMDB: Que o Executivo Municipal, através Secretaria Municipal de 

Agricultura, Pecuária e Meio Ambiente, providencie o encascalhamento da estrada na localidade de 

Boa Vista, mais precisamente na entrada da propriedade do Sr. Hugo Galdiger. Justificativa: Esta 

indicação se justifica pelo trecho apresentar precárias condições de trafegabilidade, acarretando 

riscos de acidentes, considerando o uso diário desta estrada, no transporte do leite e escoamento da 

produção agrícola. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 023/2016: O 

vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, integrante da bancada do PMDB: Requer que 

esta Casa Legislativa, realize uma homenagem pelos 25 anos de fundação ao Grupo da Melhor 

Idade Bom Viver de Ibirubá, em uma sessão ordinária a ser definida pela Mesa Diretora. Aprovado 

por unanimidade. MANIFESTAÇÃO DO SR. HÉLIO JAIR DE FREITAS, Presidente da 

Associação de Moradores do Bairro Chácara da Prefeitura, atendendo requerimento do 

mesmo para fazer uso do espaço do cidadão, conforme capítulo IV do Regimento: O Presidente 

convidou o Sr. Hélio Jair de Freitas para fazer parte da Mesa e na sequência fazer uso da palavra. O 

Sr. Hélio cumprimentou a todos, relatou que trouxe um material a todos os vereadores, e naquela 

noite estava presente para receber respostas, e ouvir dos próprios vereadores o que eles tinham a 

dizer a ele. Falou que gostaria que algum dos vereadores lhe apresentasse a pessoa responsável pelo 

agendamento no Setor Obras, porque os moradores do Bairro estavam cansados de esperar. Disse 

que assumiu como Presidente do Bairro Chácara em quinze (15) de fevereiro de dois mil e dezesseis 
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(2016), e desde então vem buscando soluções para os problemas do Bairro, disse que deu o pontapé 

inicial fazendo o levantamento do material, das necessidades do Bairro, o qual ele entregou na mão 

de cada vereador que assinaram o recebimento deste material, o mesmo material foi entregue 

também ao Prefeito, nas rádios e jornais. O Presidente colocou a palavra à disposição dos 

vereadores. O vereador Silvestre iniciou dizendo que percebeu que algumas coisas foram feitas no 

Bairro, não do modo que na opinião dele deveriam ser feitas, disse que iria procurar na Casa todos 

os requerimentos que ele fez, e entregaria ao Presidente Hélio, e que muitas coisas que os senhores 

do Bairro Chácara pleiteavam, já haviam sido encaminhado, então sugeriu ao Presidente Hélio uma 

urna para o Bairro, porque tem muita gente que mora lá e tem dificuldade em ir votar, pediu ao 

Presidente Hélio o número do celular dele para que ele pudesse lhe passar a cópia dos 

requerimentos quando tivessem prontos, solicitou a permissão do Presidente Olindo para fazer a 

cópia do material. O vereador Vanderlei cumprimentou a todos, parabenizou o Presidente Hélio 

pela organização e a cobrança que ele estava fazendo, disse que logo que o Sr. Hélio assumiu como 

Presidente do Bairro, ele saiu da Secretária de Obras. Colocou que quando ele recebeu o material do 

Presidente Hélio ele logo foi atrás, e falou com o Benini e com o Prefeito, a respeito da praça, que 

eles haviam deixado à terraplanagem pronta, disse que os brinquedos já haviam sido adquiridos e 

nos primeiros dias estariam sendo entregues, não só para a Chácara, mas também para o Bairro 

Progresso e Cohabi, que havia solicitado também alguns aparelhos de ginástica para o Bairro, e 

também já estava adquirido à massa asfáltica para fazer a operação tapa buracos, e que assim que 

tivesse uns dias de sol, o trabalho seria realizado. Colocou que havia sido realizada a licitação para 

o cercamento dos terrenos e que a empresa Dutra e Nicolodi havia ganhado. O vereador Ilvo 

parabenizou o Presidente Hélio pelo trabalho e preocupação que ele tem pelo Bairro Chácara, disse 

que ele como vereador também está preocupado e que havia feito uma indicação e estava 

protocolada na Casa a respeito da Rua Salvador Camargo, mas não havia sido atendido, e também 

do Ferro Velho localizado no Bairro, para que se arrumasse um local e o retirassem das margens do 

Pulador, onde há muitos resíduos e com as chuvas estão poluindo o Arroio, disse que eles como 

vereadores têm boas intenções, mas muitas vezes não são atendidos e que poderia passar a cópia das 

indicações por ele apresentadas. O vereador Silvestre indagou a respeito de um desmanche de 

veículos que há no Bairro, disse que ele viu pessoas lá em meio ao lixo, e disse que isso não pode 

continuar, para o bem da saúde, que no princípio era apenas um catador que buscava o seu sustento, 

mas ele observou que agora era um desmanche de carros. O Presidente Hélio respondeu que já 
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havia conversado com o Sr. João, e que ele estava exigindo um espaço para ele, mas que realmente 

ele estava misturando bastante “coisa” e o desmanche de carros é ilegal. O vereador Rogério 

cumprimentou a todos, falou que eles do Legislativo fazem as indicações, que são enviadas para o 

Secretário de Obras, como a questão da pracinha e outras demandas, disse que a pergunta vai muito 

para os líderes do governo atual e a grande responsabilidade é de quem está no poder, disse que o 

vereador Vanderlei já havia dado algumas justificativas, falou que eles recebem as demandas dos 

moradores indignados, e como agentes políticos tem que ter um compromisso, disse que um dos 

Bairros mais esquecidos é a Chácara, que o Presidente Hélio estava correto de cobrar deles 

vereadores, para eles cobrarem do Executivo, porque o povo quer respostas, disse que eles estão em 

cinco vereadores de oposição na Casa com objetivo de cobrar com transparência e lealdade, porém 

muitas vezes foge do alcance deles, a não ser reclamar, falar ao microfone e fazer as indicações, que 

ele, o vereador Ilvo, Silvestre, Elói, e Oneide faziam, das demandas que chegavam para eles, falou 

que o Presidente Hélio podia contar com eles, e que o Sr. Hélio tem o aval dos moradores do Bairro. 

O vereador Alberi cumprimentou a todos e falou que ele faz parte de um governo que tem dado 

retorno a comunidade, que muitas obras têm acontecido, mas ele admite que no Bairro Chácara 

muito pouco foi feito, parabenizou o Presidente Hélio pela cobrança, e ele percebe a dificuldade que 

eles estão tendo, principalmente do calçamento, a área de lazer para os jovens e crianças que ficou 

na promessa, mas isso deveria acontecer. Disse que ele reivindicou junto à administração as 

melhorias nas ruas do Bairro Chácara. Falou que eles queriam apoiar o Presidente Hélio e fazer com 

que as coisas acontecessem para ele não esmorecer, se propôs a ir com o Sr. Hélio até o Prefeito 

para cobrar as melhorias, e não ficar só nos discursos e documentos. A vereadora Carlota 

cumprimentou a todos e disse que realmente é difícil, porque a demanda no Bairro é muito grande, 

falou que o Presidente Hélio está fazendo o Bairro ser notado, mencionou o desmanche de carros 

com grande quantidade de lixo e que isso é ruim para a saúde e para as crianças, falou que há 

muitas melhorias para se fazer na Chácara e que ela procurou muitas vezes o Secretário de Obras, 

colocou também que a empresa que venceu a licitação para fazer as melhorias no Bairro deve ser 

cobrada para dar início aos trabalhos. Parabenizou o Presidente Hélio pelas cobranças e disse que 

ele é um grande líder comunitário. O vereador Elói cumprimentou a todos, relatou que estava 

registrado em ata que o ex-prefeito Fucks esteve na Casa no ano de dois mil e nove (2009), 

buscando apoio, para que a construção da creche que foi para o Bairro Hermany, não fosse para o 

Bairro Chácara devido à questão de terreno e que os candidatos da oposição na ocasião, eram ele, o 
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vereador Silvestre, a “Néia” e o Fernandinho, e que o vereador Vanderlei e o vereador Alberi 

estavam na Casa também e o atual Prefeito era o Presidente da Casa, e ele era o Vice, e todos os 

vereadores concordaram, porém teria que sair uma creche menor no Bairro Chácara, uma quadra de 

areia, uma pracinha, tudo que eles estavam reivindicando foi acertado na Casa em dois mil e nove 

(2009), repetiu que isto estava em ata. Disse também que em dois mil e doze (2012), patrolaram 

para fazer a pracinha e a quadra de areia e agora quatro anos depois voltam aplainar de novo. 

Registrou que o Deputado Giovani Cherini trouxe uma Emenda para fazer um posto de saúde no 

Bairro Chácara, duzentos e cinquenta mil reais (R$ 250.000,00), mas o Prefeito entendeu que o 

Bairro Chácara era contemplado com o posto do Bairro Floresta, então a Emenda foi para o Bairro 

Planalto, depois alegou que não havia terreno no Bairro. Disse que eles pedem, fazem indicações 

ele tem certeza que muitas vezes nem os vereadores da situação conseguem o que eles pedem. 

Relatou que naquele dia foi criticado pelo Secretário da Agricultura em um programa de rádio, 

porque ele havia pedido para retirar um lixo em Arroio Grande. Falou que queria que o Presidente 

Hélio levasse para a comunidade que eles, vereadores, tentam muitas vezes, mas não tem resposta, 

se dispôs a ir com ele na Prefeitura e fazer a cobrança. Falou que se uniram, ele, o vereador 

Vanderlei, e o vereador Chico, para tirar o canil do Bairro Chácara. O vereador Rogério perguntou 

ao Sr. Hélio se está tendo dificuldade de marcar para conversar com alguém na Secretaria de Obras? 

O Sr. Hélio, disse que queria agendar um horário com quem executa os serviços de obra. O 

vereador Oneide, cumprimentou a todos, disse que essas cobranças são de oito anos atrás, onde no 

início ele estava junto e por discordar de algumas coisas, hoje ele não está mais lá, mas isso não 

quer dizer que ele também não tem culpa, mas o que eles combinaram em 2008 no Frentão e no 

comício da Chácara em 2012, onde ele falou que se não acontecesse o que eles prometeram, na 

próxima eleição eles fariam campanha contra, que o que eles estavam prometendo teriam que 

cumprir, disse que como o vereador Elói tinha falado do canil, mencionou que fez “barro”, que se 

precisasse eles chamariam a polícia, porque a Lei diz que não pode haver aglomeração de animais 

na cidade, e por esse motivo não saiu o canil na Chácara. Falou que o vereador Vanderlei havia dito 

que sairia a pracinha, na opinião dele vai ser feito no lugar errado, porque quando ele era secretário 

e fez a terraplanagem em frente ao portão da ASEPI, ali era para ser a creche, a praça era para ser 

um pouco mais para cima, haviam combinado com o Fucks de retirar toda a rede de alta tensão e a 

caixa d’água que hoje está vazando no parque de máquinas. Falou que a Rua Salvador Camargo, ele 

foi medir para fazer o calçamento, relatou que na direita da rua desce uns tubos e foi aberta uma 
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vala atrás das casas de alguns moradores, para a água escoar para o rio e quando chove a água fica 

nos primeiros moradores, disse que tudo já esteve no papel porque ele como secretário colocou no 

papel. Falou que para ele percebia que tem alguém que não quer fazer, e nada do que eles falassem 

ali iria acontecer, que para esse ano não tem mais muito que se fazer. O vereador Elói falou que o 

vereador Oneide foi muito feliz em dizer que quem manda é quem tem a caneta. O vereador Ilvo 

colocou que a Rua Salvador Camargo é um projeto dele, o nome de um dos moradores mais antigos 

e a pedido da família ele fez o projeto que foi aprovado por todos os vereadores. O vereador 

Silvestre falou que as colocações apresentadas na noite até gerou alguns constrangimentos porque o 

vereador Vanderlei foi Secretário de Obras, e que alguns vereadores ali, estavam com o Prefeito 

todo dia como o vereador Liberto e o vereador Abel, então sugeriu que o Presidente elencasse todos 

os requerimentos de todos os vereadores a respeito do Bairro Chácara, posto de saúde, quadra, 

iluminação pública, creche, e várias outras situações. Falou que ele apresentou um Projeto de Lei, 

que ele queria isentar do IPTU as pessoas doentes, pessoas atingidas pelas enchentes, que sofressem 

sinistros, como incêndios, vendavais, e isso não dependia do Prefeito, dependia dos votos dos 

vereadores e que por um voto não foi aprovado, disse que para as pessoas que perdem tudo com 

esses acontecimentos o valor pago ao IPTU faz muita diferença, falou que vai voltar com esse 

projeto. O vereador Vanderlei disse que reconhece que deixou a desejar, que ele como Secretário de 

Obras, fez o que pode fazer o Prefeito nunca disse que não era para fazer. Não importa se é ano 

político, é hora de cobrar. Colocou também que muitas famílias saíram da área de risco e hoje 

estavam felizes, alguma coisa foi feita. Disse que na próxima terça terá licitação do calçamento da 

Três de Outubro e após as eleições a obra terá início. Falou da questão do Cemitério Municipal, que 

ele fez um trabalho, que teve o plantio de grama e aumentaram a área. Se propôs a ir com o 

Presidente Hélio, ver com o Benini, o cronograma de trabalho e quem sabe fazer as melhorias no 

calçamento. Disse que não é para falar do passado, mas sim buscar resolver a situação. A vereadora 

Carlota falou que eles, vereadores, sabem o que precisam nos bairros, mas que ela viu recentemente 

um caminhão atolado que um trator teve que rebocar, e logo após o mesmo caminhão estava atolado 

novamente, ela colocou que muitas vezes como neste caso o excesso de peso dos caminhões pode 

estragar o que foi feito na comunidade, principalmente no Bairro deles, e que muitas vezes os 

motoristas são irresponsáveis carregando demais e passando nos bairros para desviar o centro. O 

Presidente Olindo disse que ele também foi presidente de bairro e é uma das armas que tem as 

comunidades para fazer as reivindicações, colocou que esperava que os dois ex-secretários se 
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manifestassem. Falou que o vereador Vanderlei admitiu a sua culpa, e que o vereador Oneide foi 

muito bem votado no Bairro Chácara, e que ele não podia fugir da situação e que o Secretário de 

Obras tem poder, e pode fazer a sua parte, falou que vê que agora toda a culpa está caindo sobre o 

Prefeito. Disse que o Bairro Chácara precisava muita coisa, e dá para se fazer muita coisa até o final 

do ano. Falou que eles juntamente com o vereador Vanderlei iriam se comprometer a ir cobrar do 

Benini. Parabenizou o Presidente Hélio pela coragem, que pode perceber no material que foi 

entregue a eles pelo Presidente Hélio, que a prioridade é o calçamento. O vereador Oneide relatou a 

respeito da Rua Salvador Camargo, a qual, ele fez o pedido para o Prefeito do calçamento, foram lá, 

mediram, e o Prefeito disse que lá não iriam fazer porque os moradores seriam tirados de lá. Falou 

que o Prefeito não sabia que não sairiam todos os moradores só os que estavam perto do rio. 

Colocou também sobre a pavimentação colocada no centro da cidade, que foi mal feito, e que a 

vereadora Carlota havia lhe perguntado por que ele como Secretário não fez? Disse que, 

respondendo a Carlota, ele fez os remendos de pavimentações necessárias. Dirigindo-se ao 

Presidente Olindo falou que em reuniões com o Prefeito e o Fucks quando eles faziam as cobranças 

o vereador Olindo era o que mais levava “destratadas”, falou que o Prefeito faz se quer e se ele 

resolver não fazer ele não faz. O Presidente Olindo disse que faz parte levar “mijadas” do Prefeito 

que é um sinal que ele cobrou. O Presidente Hélio colocou que em mil novecentos e noventa e nove 

(1999) foi feito calçamento no Bairro Chácara e em janeiro de dois mil e um (2001), foi retirado à 

creche do Bairro, quanto ao Posto de Saúde, hoje eles podem ir até o Bairro Floresta, mas o que eles 

querem é o mínimo de dignidade de vida, saneamento básico, eles querem asfalto, pois pagam seu 

IPTU como todo mundo paga, todos os bairros tem asfalto, por que eles não merecem também? 

Disse que está a disposição, e enquanto não mudar a situação do Bairro ele vai “trancar o pé” com 

eles, vereadores, porque eles estão ali para cobrar, e ele como eleitor está cobrando, como o pessoal 

do Bairro Chácara também cobra dele que foi eleito Presidente do Bairro. O Presidente Olindo 

agradeceu a presença do Presidente Hélio e em seguida deu continuidade a ordem do dia. 

LEITURA DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR DO LEGISLATIVO Nº 003/2016, de 

autoria do vereador Elói Ferraz de Andrade: Acresce dispositivo à Lei Complementar n° 

121/2015, que estabelece o Plano de Desenvolvimento Físico Urbano- PDFU e, dispõe sobre o uso 

e ocupação do solo urbano do Município de Ibirubá-RS. Baixado para a Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final e para a Comissão de Obras e Serviços Públicos. O vereador Alberi, 

Presidente da CLJRF, falou que será o relator. O vereador Vanderlei, Presidente da COSP, falou 
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que será o relator. O vereador Elói solicitou ao Presidente que os dois (02) projetos dele, 

participassem da audiência pública. ENCAMINHAMENTOS VERBAIS: O vereador Silvestre 

relatou que a homenagem do dia quinze (15), estava programada pela AMAJA e ASCAMAJA 

reunião com os presidentes das Câmaras de Vereadores e toda a palestra é sugerida pela AMAJA. 

Disse que o Presidente Paulo Ziulkoski chega antes da palestra, serão convidados a ACISA, a 

imprensa, Cooperativas, a Associação Comercial e demais. Será servido um coquetel e é provável 

que será no Gourmet, pediu então que os vereadores confirmem a presença no coquetel, e que se 

organizem para estarem antes da abertura da sessão. Pediu também ao Presidente e à Mesa Diretora 

quanto à definição da data de homenagem do requerimento n° 023/16? O vereador Silvestre 

solicitou para encaminhar ofício parabenizando o Grupo da Terceira Idade Bom Viver, pelo jantar 

dançante ocorrido na União Operária no dia 30 de julho. Também pediu ofício parabenizando a 

Comunidade do Triunfo pelo almoço ocorrido no domingo, dia 07 de agosto. O vereador Ilvo 

solicitou para encaminhar ofício para o Grupo de Cantores Concórdia de Boa Vista, pela grande 

festa, ocorrida no domingo dia 07 de agosto, solicitou também ofício parabenizando o Grupo da 

Terceira Idade Sempre Sorrindo, de Santo Antônio do Bom Retiro, pelo baile realizado no dia 07 de 

agosto. O vereador Vanderlei solicitou ofício parabenizando a Comunidade do Bairro Hermany 

pelo Almoço Dançante no dia 07 de agosto. O Presidente Olindo solicitou que fosse encaminhado 

ofício para o DMD, parabenizando pelo Campeonato Municipal de Futsal. Posteriormente o 

Presidente de imediato passou para o último item da ordem do dia, em um espaço máximo de cinco 

minutos e tolerância de quarenta segundos para cada vereador: MANIFESTAÇÃO DOS (AS) 

VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, do 

PMDB: Cumprimentou a todos. Disse que para ele era uma honra ter se pronunciado em todas as 

sessões em que participou, falou do apelo dos moradores da Rua Rio Branco, sobre o esgoto que 

escorre a céu aberto há alguns meses, da “catinga”, que inala o mau odor vinte e quatro (24) horas 

por dia, ressaltou a creche, localizada na rua, e que até o calçamento já está sendo prejudicado pela 

umidade que é permanente, disse que os tubos que estão lá já é um bom caminho, mas eles 

empilhados no passeio público não vão resolver nada. Deixou o registro para que levassem para São 

Paulo Pontão, uma caixa d’água, que faz anos que ele está pleiteando, que está com um torno de 

madeira “enfiado” por baixo, e que a hora que cair este torno, além de quarenta famílias, animais 

também vão ficar sem água. Falou também a respeito da rua asfaltada no Bairro Floresta para que 

dessem uma olhada na quantidade enorme de lixo, que está quase, um novo lixão, onde tem 
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eletrodoméstico, material eletrônico, lixo, cadeira, e que vendo isso tinha que falar. Deixou claro 

que queria registrar a presença do Presidente da Chácara que com toda a sua humildade, todo seu 

respeito, bem “Gaudério”, mas sem deixar de vir corajosamente, e dar-lhes uma sacudida, mas que 

não adiantava ficar lutando, quando alguém do outro lado, não queria que as coisas acontecessem. 

O Presidente deu por encerrado os trabalhos às vinte horas e quarenta e cinco minutos (20:45hs). Os 

trabalhos foram presididos pelo Presidente, vereador Olindo de Campos, e secretariados pelo 

vereador Abel Grave, 1° Secretário. Do que eu, Abel Grave determinei que fosse lavrada à 

determinada a presente ata que após lida e aprovada, será assinada por mim e pelo Senhor 

Presidente. 
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